

hogy a termelőnek nem hivatása a bor iskolázása, a kiállítás tartama alatt könnyen hátrányos változás szenvednek a kiállításra minden fajta borból tulajdonképpen két-két festett és a rothadás ellen kevés (1/2 rész) borszeszszel kevert viz küldendő be és pedig a fehér bor fajtából hosszú, ugynevezett 7/10 literes zöld jejnai, a vörösbőr hasonló nagyságú bordeauxi barna üvegben. De minden bor fajhoz megfelelőleg legalább 3— vagy 6 drb. 7/10 literes üveg valódi bor melléklendő t. i. azon borból, melyek eladandók 6, melyek pedig nem eladandók 3 drb. 7/10 literes valódi bor küldendő, mely valódi borból részint bíralatra szolgál, részint a natalán jelentkező vevőknek izlelőül, 2 üveg pedig a kiállításra képviselt borból elemzésére fog szolgálni. A bejelentési íven feljegyzendő: 1) A termék neve. 2) A helység neve, hol a bor termelt. 3) Termési év. 4) Az eladásra szánt készlet. 5) Eladási ár.

Törtély pálinka, seprő pálinka, silvium vagy cognac stb. beküldendő 2 drb. 1/2 literes fehér üvegben, melyek közül egyik üveg a kiállításra, másik a bíralatra és az esetleg jelentkező vevőknek izlelőül szolgál. Ezeknél a bejelentési ívre hasonló adatok jegyzendők fel, mint a bornál.

Borkó, vagy más melléktermékből 1/2 kifolyi mennyiség küldendő be és a bejelentési ívre feljegyzendő az előállító neve, lakóhelye, készlet, eladási ár. Beküldési határidő szeptember 15-ig.

A. Bejelentés.
Bejelentéseket szeptember 17-ig a gazda kör elnöke és jegyzője fogad el.
A bejelentések írásban teendők; az erre

szolgáló bejelentési ívken, melyek a rendező bizottság tagjainál kaphatók.

Tér díj.
A kiállítás rendezése körül felmerült költségek fedezésére fizetnek a kiállítóknak: a szőlő és gyümölcs-kiállításnál minden faj szőlő, vagy gyümölcs után 5—5 krt: a borkiállításnál minden faj bor, cognac pálinka vagy borkó minta után 10—10 krt.
A tér díj fele a bejelentés megtörténte-kor, másik fele a kiállítási tárgyak beküldésekor fizetendő.

6. Bíraló-bizottság
A gazdakör a megnyitás napjának reggelén 8 órakor a városi önkormányzat tanácsában ülést tart és minden szakra külön 6 tagú bíraló bizottságot választ, s a bíralót a szőlő és gyümölcs-kiállításnál azonnal megkezdi és bevégezi, úgy, hogy a közönség számára a kiállítás megnyitása reggeli 9 órakor történhessen.

A borkiállításnál a bíralót a kiállított borból mennyiségéhez képest, naponta a del. előtti órákban tartják.

7. Bíralat kihirdetése és jutalmazása.

A bíralat kihirdetése október 2-án délután 10 órakor, a kiállítás helyiségében történik, a mikor a jutalmazás is kiosztatnak.

Jutalmazások: Diszkvalifikáció, dicséret- és elismerő bizonyítványokból áll.

8. Belépti-díjak.
Belépti-díj személyenként 20 kr. Bérlet-jegy az egész kiállítási időszakra 1 frt.

9. Egyéb határozatok.

A kiállítást a gazdakör megbízásából a rendező-bizottság rendezi. Alkalmatlanok a rendező-bizottság gondoskodik. A gyümölcs és szőlő kiállításához szintén a rendező bizottság gondoskodik megfelelő tányérokrol, a bor kiállításához szükséges üvegeket a kiállító magok szerzik be, s erre nézve egyik aradi úvegkereskedővel történt megállapodás, hogy egyforma üvegek legyenek a kiállításnál.

A borkiállítás a tulajdonképeni kiállítás bezárása után is állandó marad, hogy a netalán később jelentkező vevőknek rendelkezésére álljon.

Ez okból a kiállított borból jegyzékbe vétetnek és nyilvántartatnak, miért is azon kiállító, kik kiállított borból esetleg eladtak egyrészt, vagy az egész készletet, az állandó kiállítás felügyeletével megbízottnak személyesen, vagy egy levelezőlapon bejelenteni tartoznak, hogy így a nyilvántartási jegyzék teljesíthető legyen.

A kiállításnak kiegészítő részét képezi a szőlőműveléshez, a gyümölcstermesztéshez és borkészítéshez szükséges eszközök kiállítása, melyekből a rendező bizottság által az ily eszközök elárulásával, vagy gyártásával foglalkozó kereskedők, gyárosok vagy mesterek a részvételre felszólítandók.

Végül a phylloxera-gyérítéshez szükséges eszközök, phylloxera készítmények, beteg és egészséges gyökereknek különféle ojtási módok átmesztésben és ép állapotban, továbbá amerikai szőlők, lehetőleg termelással és ezeken termelt borból. Ezekről tér díj nem szedetik.

A térdijakból és belépti díjakból netalán fennmaradó összeg a kiállítás rendezésére, szükséges állványok és edények beszerzésére fordítatik, hogy így idővel az évenként ismétlődő kiállítások alkalmával díjak is adhatók legyenek.

A kiállítás nyitva van reggeli 9 órától este 6 óráig.

A bejelentett kiállítási tárgyak „kiállítási tárgy” jelzésével ifj. Molnár Lajos, uradalmi kasznár urhoz ezímezve, Gyorokra küldendők be.

A beküldött kiállítási tárgyak, méltóságos gr. Nádasdy Ferencz nagybirtokos ur gyoroki kastélyában állítatnak ki.

Egyöntettség szempontjából, különösen a kiállítandó borból és szesz termékekre nézve akként intézkedett a gazdakör, hogy az általa nagyság és alak szerint meghatározott palackok, a kiállítás által Aradon, Grünwald Ferencz úvegkereskedő ur üzletében lehetőleg mérsékelt áron legyenek beszerezhetők.

A kiállításra beküldött borból és szesz termékekből a gazdakör által megrendelt üvegcsimkék (vignett) és kupakkal az átvétel után Gyorokon díjmentesen fognak ellátni.

A kiállítást a gazdakör megbízásából Vizer Páter elnök, Vargha Imre jegyző, Koczka Károly, ifj. Molnár Lajos, Ori Sándor, Avarffy Géza, Kohn H., Kovács Agoston, Kaszonyi János, Buczurka Ferencz, Kelemen György és Kaufmann Lajos bizottsági tagok rendezik.

nőkéhez Aradra és Vargha Imre a gazdakör jegyzőjéhez Ménesre fordulni sziveskedjenek.

Gyoronok, 1887. évi aug. 28-án.
Mely tisztelettel az aradhegyajjai gazdakör és kiállítás rendező bizottság nevében:

Vargha Imre, jegyző, **Vizer Páter,** elnök.

Szesz-üzlet.
(Augusztus 31.)
(B) Kiszáru nagyban 26.25—26.50, kicsinyben 26.75, hordó nélkül per 100 liter %.

Budapesti gabnatózda.
(Augusztus 31.)

Jó minál mellett a vevők tartózkodók 15.000 mm. jöttforgalomban és 5—10 krral oleobb áron adattot el. Buza őszre 6.78—6.79, buza tavaszra 7.29—7.30, zab őszre 5.32 5.34, zab tavaszra 5.74—5.75, kukorica tavaszra 5.65—5.66, káposzta-repeze 11.50—12.

IDEGENEK NEVSORA.
(Augusztus 30.)

Fehérkereszt-szálló. Báró Atzél, birt., Német-ság, Fahn N., igazgató: Borosheas, Brint E., orvos, Anina, Kuhn M., keresk., Orsova, Baranyi N., Mannheim N.-né, magánzó, Mezőhegyes, Bitter János, magánzó, Nagyvárad, Kovács János, magánzó, Gyorok, Korbuly F., magánzó, Bánhegyes, Benedek N., utazó és neje, Bpest, Stockländer N., Kalmár József, utazók, Bpest, Bohmheim F., Reihold D., Wagner D., utazók, Bécs, Osvald J., pinzer, Temesvár.

Felolós szerkesztő és kiadó: **HINDY ÁRPAD.**

Nátha ellen!

Az 1885. évi országos kiállításán kitüntetett verseny és kiváltsággal, nagyban termelés és fontos javításért.

Meghülés ellen!

Kétségbe esett! Kétségbe esett! Kétségbe esett!

Rezsnyay Mátyás
Szentháromsághoz cím. gyógyszerárban.
Egy doboz ára 1 frt o. é. 63

RUSZTLER KÁROLY
czukrász
Aradon, Deák Ferencz-utca 42. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy a volt Leopold-féle czukrászatot (Deák Ferencz-utca, takarékpénztár-épület) átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően, egészen újonnan rendeztem be.

Több évi működésem a fővárosban azon kellemes helyzetbe juttat, miszerint képes vagyok kizárólag készítményeimmel oleos és pontos kiszolgálás mellett a n. é. közönség igényeit minden tekintetben kielégíteni.

Minden igyekezetem oda irányuland, hogy a t. közönség nagyrabecsült parfogását kiérdemeljem, mit ismételve alázattal kérek kiváló tisztelettel alázatos szolgálja:

Rusztler Károly,
czukrász.
624 1—2

Sérvben szenvedőknek.

Ajánlom kintő szerkesztő
maganyos és angol-francia
a cél-sérvkötoimet

egyszerűk frt 4. — duplák frt 7—8, urak és nők számára. Ezek meggyógyítanak minden sérvet legrovidebb idő alatt, kellemesen simul a testhez, — hordozható éjjel-nappal a minden munka közben a nélkül, hogy a sérvben szenvedő hivatásában legkevésbé háborgatva lenne. Nagy választék valódi francia és amerikai gummi és halhólyagban (preservatív) tuzatonként 3—4—5—7 frt női szivacsok 3—5 frt, valamint minden a szakmába vágó cizmek a legutányosabb áron megköt.

Sérvkötoim kerem megjelölni, hogy bal, jobb, vagy kétoldalú szükségeltetik-e, — valamint a testbőség. Kapható csak: 378—1420

SPITZ G., kezítő- és sérvköto-gyárosnál.
Budapest, Dorottya-utca 3. szán.

Hirdetmény.

A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t.-cz.) 189. §-a, valamint ezen törvény végrehajtása tárgyában a nm. földmívelés-, ipar- és kereskedelmi és a közmunka- és közlekedési m. kir. mi iszter urak által egyetértőleg múlt évi december hó 31-én 45689. sz. a. kibocsátott általános rendelet 87. §-a alapján felszólított az Arad sz. kir. város területén fennálló vízi-művek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosait, hogy a jogosítványaikra vonatkozó engedélyt ha ezt eddig nem teljesítették volna, 1887. évi november 15. napjáig nálam írásban mutassák be, vagy pedig írásban igazolják azt, hogy vízi-műveik 1886. évi január hó 1-je óta háborítlanul fennállanak anélkül, hogy mások jogosult érdekeit sérténék és mint ilyenek az illetékes hatóságok által károsnak találtak volna.

Ezen benutatósi, illetve igazolási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vízi munkalat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, iparvállalatokra, malmokra, továbbá nyilvános és magán csatornákra, mesterséges víztartókra, védgátakra és zsilipekre egyaránt érvényes.

A kik jogosítványukat iga olmi nem tudják, vagy igazolás végett a fent kitűzött határidőben nem jelentkeznek, azoknak vízművei az idézett törvény 191. § értelmében nem létezőknek vnak tekintetni, s az ily vízművekre nézve a vízjogi törvény 163. és következő szakaszai és a hivatkozott általános miniszteri szabályrendelet 3—32. §§. lesznek alkalmazandók.

S a l a c z,
kir. tanácsos, polgármester.

Hirdetmény.

Mintán a közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. t.-czik 39. §-a értelmében a f. évi 3-ik adórészlet esedékességének határideje már lejárt, az adózók ezenel hirdetményileg is felhivatnak, hogy a f. évi 3-ik adórészletet most már a késedelmi kamatok és esetleg intési díjjal együtt, nemkülönbön netalán régibb adótarozásait azonnal fizessék be; mert ellenkező esetben a régibb adótarozások azonnal, a f. évi 3-ik adórészlet pedig szeptember hóban a késedelmi kamattal együtt végrehajtás útján és a végrehajtási díjak felszámítása mellett fognak behajtani és pedig oly módon, hogy a 3. adórészletre nézve augusztus 25-től kezdve a zálogolás fog megejtetni, s a mennyiben ennek daczára az adóhátralék járulékaival együtt a zálogolás foganatosításától számoltandó 15 nap alatt nem törlesztenék, a lefoglalt ingók nyilvános árverésen el fognak adatni.

87. v. **A városi tanács.**

Az aradi piacon hallatlan csoda!!!

Női ingek 65, 80, 90, 1.80 krig. 188—1.*
Eji corsetták 65, 75, 90, 1.80-ig.
Fehér also-szoknyák 90, 1.—, 1.20 frt-ig.
Férfi ingek chiffon, pique, kreton vagy oxford 1.— 1.10 1.20, 1.40, 1.50 frt-ig.

Férfi harisnyák párja 8, 10, 12, 15, 40 krig.
Gyermek harisnyák 8, 9, 10, 12, 15, 20, 25, 30-ig
Női harisnyák fehér és színes 15, 18, 20, 25.
Kotónák és szattonok 16, 18, 20, 25.
Kozzák és színes szövövek 16, 20, 25.
Férfi kalpok legújabb divatnak 1.20, 3.50-ig.

Gyermekkoesik, két kosarak, utazó-böröndök, nap- és esernyők, szétapácsok, nyakkendők, keztük, paplanok, asztalméleik, ágycakok, gyermek-ruhák legújabbak nagy választékban s meglepő oleos áron kaphatók:

Kilényi Adolf
Aradon, főtér 20. sz. a., a „Kék golyó”-hoz.

Nyári árak
legelőnyösebb bevásárása
Obetkó Kálmán
üzletében
Aradon, főtér 39. sz. a.

Kalapok nemezből fiuknak kr. 70, 80, frt 1, 1.20. Uraknak igen csinos kalap kapható frt 1.20, 1.50, 1.80.
Sapkák fiuknak és uraknak kr. 40, 60, 80 frt 1, 1.20.
Szalmakalapok férfiaknak és hölgyeknek igen nagy választékban.
Vaszon zsebkendők 5 darab frt 1.50—4.
Napernyők pamutból, kisebbek kr. 60, 80, nagyobbak frt 1, 2.50.
Selyem és atlasz napernyők frt 2, 2.50 3 egész finom Surrah és divatos selyem en tont cas napernyők 90 krtól 2 frt 50 krig. frt 4—5.
Esernyők pamutból kr. 80, frt 1, 1.20, Clottból frt 1.40, 1.50, gyapjuszövetből frt 2.50-tól felfelé.
Selyem esernyők frt 3.75, 4, 5, 8.
Esőköpenyek mintázott gummi szövötből bárony színben hölgyeknek. frt 9, 10.
Esőköpenyek keresztbe szövött gummi, bőven lovagias és vadászathoz alkalmas frt 8.50, 9.50 15., megrendelésknél a köpeny métső hosszmetéke szükséges.
Női lábbelik magas szárral, ruganyal, lakkos, sima frt 3, 3.50, 4.

Póstai rendelmények azonnal teljesítettek. 217—40

Nyomatja a „Széchenyi irodalmi intézet” Aradon.

Női felezipók frt 2, 2.50, 3.
Női comotcipók közönséges bőr vagy szövövet kr. 90, frt 1, 1.50, finomabb frt 2, 2.25.
Nagy választék női lábbelik keztük, zerge és erősebb bőrből frt 3.50—5-ig.
Gyermek lábbelik a legkisebb koruktól 14 évesig, különös gondnal kiállítva.
Férfi lábbelik, kintő készületek fénymázos bőr frt 3.20, 4.50, 5.50.
Férfi lábbelik keztük, lak, vagy orosz lak frt 5.75, 6.50.
Harisnyák és egyéb kötött és szövött árúk kiváló jó minőségű gyermekharisnyák közönséges és tarden felül, a korhoz és minőséghez képest kr. 15—50-ig.
Női és férfi harisnyák kr 20—1 frt 20-ig.
Alsőingek, az ugynevezett izadásg szárítók, egy színű és esikos, 70 krtól 1 frt-ig. Dr. Jäger-féle alső ingek és nadrágok.
Háztartási készletek. Evő kanalak és egyéb készlet alpacca és ezüstölt alpacca chiuai ezüstből, 20 évi jóállást mellett. Legújabb Thioérez evő-készlet, kanál kés és villa.
Tálczák pléh, fa és a.paccából.
Kávé főzők felöntő és foraló készülékek.
Theatőző bouloir és samovarok, britania kannák.
Gyertyatartók réz bronce és alpacca öntvényből.
Madár-kalitrák festett fa és ezimezett fából, hasonlók asztallal. Thea és virág asztallal. Mindezekről külön árjegyzék létezik.
Gyermek bölcső-kosarak hinta aljjal frt 2.50, 3.
Gyermekkoesik vas kerekkel, esernyővel frt 5.50, 6, finomabbak 5 frtől 15-ig.
Ablakredők fából szövöve fehér és festett négyzetméterenként 90 kr., 1 frt, finomabb minőség frt 1.20-tól 1.60-ig.
Ablakjalone egymás felett függő esz-kakból, melyek fel s le lehozhatók félig és egészen elzárhatók négyzetméterje 3 frt.
Az egészség fentartására, vízszűrő készülékek, melyek a vízből minden nyálkasságot s alakot kivonnak és az embert gyomor s belbajoktól megóvják. Naponként 15 literre, frt 1.65, 25 literre, frt 2.80, 40 literre, frt 4.50, 60 literre frt 6.50.
Szódavíz-készítő gépek frt 6.50-tól felfele.
Mindennemű chirurgiai készletek, melyekről külön árjegyzék létezik.
Utazó kézi és nagyobb kofferek, uti kosarak táskák.
Kerti székek lécezeve, vasráfokkal bükk-fából, darabja frt 1.20. Ebédőbe való fényezett székek lécezeve, 6 darab frt 13.50.

Egy papir-üzlet eladása.

A „Széchenyi irodalmi intézet” Aradon ezentul főgondját irodalmi munkák és nyomtatványok előállítására szándékozván fordítani: az ezen vállalattal összekötött

papir-, rajz- és írószerek raktárát teljesen beszüntetni óhajtja, miért is közhírré teszi, hogy Aradon a főtczai Neumann-féle házban levő papirüzletben gyári áron alól

kisebb-nagyobb partiekben elad mindennemű papirokat, író-, rajz- és iskolaszereket, nevezetesen

író- és levél-, könyvkötő-disz-papirokat és vászszakat, thékakat, compendiumokat, tollat, tentát, pecsétviaszot, váltótárczákat, papeteriákat, tollkéseket, mindenemű írószereket.

Közvetl. szolgabírói, ügyvédi, lel-kési hivatalos nyomtatványok, eseléd-és adókönyvek sat. rendkívül oleos áron adatnak el. A o-as nagyságú fogalmazási alaku nyomtatványokból 1000 iv 3 frt 20 kért, a 7-es nagyságú 5 frt-ért, a 8-as 6 frt 20 kért, úgy hogy a papir ára alig számíttatik. A legdiszesebb ollós tollkések, melyeknek rendes ára 3—4 frt, darabonként 2 frt 2 frt 50 kért kaphatók.

Tisztelettel:
„SZÉCHENYI IRODALMI INTÉZET”, ARADON.